《約書亞記》

23:1-16

- 22 章 → 約書亞祝福二支派半人遺歸其城
- 23 章 → 約書亞最終向以色列百姓的遺命

- 23:1-16
- 一、陳明事實、剛強壯膽 23:1-6a
- 二、遵命得福、堅持五不 23:6b-11
- 三、保持聖潔、悖逆遭禍 23:12-13
- 四、愛神蒙福、違命滅亡 23:14-16

一、陳明事實、剛強壯膽 23:1-6a

約書亞強調他已經老了 (1-2節), 叫他們回想神的恩典, 就是為他們爭戰 (3節), 得到迦南的土地為業。勉勵他們要大大的剛強壯膽, 只要堅定依靠神, 神必定幫助他們趕走所有餘下的迦南人 (4-6a節)。

二、遵命得福、堅持五不 23:6b-11

約書亞繼續囑咐他們,要謹守遵行律法,不 可敬拜迦南人的偶像, 反而應當堅定仰望依 靠神(6b-8節)。必定會以少勝多,所向披靡 , 戰無不勝, 因為神必定照著他所應許的為 他們爭戰 (10節;比較3節)。因此,要分外謹 慎,愛耶和華他們的神(11節)。

三、保持聖潔、悖逆遭禍 23:12-13

約書亞又警告他們,如果離棄神,與剩下的 迦南人聯絡、彼此結親、互相往來,餘剩的 迦南人不但不會被趕出,卻要成為他們的網 羅和陷阱、反而會日漸強大,來轄制他們, 引誘他們滑向更深的墮落,走向滅亡。 四、愛神蒙福、違命滅亡 23:14-16

最後,約書亞再次發出嚴厲警告:神是慈愛的,但又是公義的。若是他們違背與神立的約,悖逆神,事奉假神,神曾經因著他們的順服而賜福,也必定照樣因著他們的悖逆而降禍,直到把他們從所賜的美地滅絕。

思考問題:

23:14對我們現在的信徒有何提醒?

今天這些話也一樣可以提醒基督徒要盡心盡性盡力盡意愛主你的神,必能蒙神賜大福。 神是輕慢不得的,我們雖然看不見祂,但祂 隨時都看見我們的一切言行思維,我們豈可 不小心謹慎,做一個順服愛神的基督徒呢?